

Один день из жизни переписчика, или Как в Кирове стартовала Всероссийская сельхозперепись

01 июля 2016

С 1 июля в России началась сельхозперепись. В Кировской области переписчикам предстоит обойти 14 тысяч садоводческих участков, более тысячи фермерских хозяйств и несколько сельхозпредприятий. Если сравнить с переписью 2006 года, можно увидеть, что количество переписчиков сократилось почти втрое, а нагрузка на каждого выросла.



На переписном участке на улице Азина в Кирове переписчики собрались еще до начала рабочего дня, получили планшеты, еще раз перепроверили все документы. Все переписчики до этого прошли обучение, предварительно обошли хозяйства на своих территориях, договорились с хозяевами, когда удобнее встретиться.





Проверить готовность участка к работе приехал и руководитель Кировстата.



сказать, у нас в этом году будет трудиться 588 переписчиков. Они объединены в 99 участков, на каждом в среднем по 6 переписчиков. Да, в 2006 году переписчиков было почти в три раза больше. На этот раз нагрузка на сотрудников выросла. Для того, чтоб они могли успешно работать, увеличена продолжительность опроса - с 25 дней до полутора месяцев. Перепись продлится с 1 июля до 15 августа», - пояснил Николай Зорин.

Задача переписчика, уточнил руководитель, не выведать подробности ведения хозяйства, а описать участок: что растет в саду, сколько деревьев, кустарников, как ведется хозяйство и как оно помогает хозяину.

«Мы будем смотреть, чем оснащено хозяйство. Совершенно нас не интересует, какой доход имеет человек, мы не будем требовать какие-то подтверждающие документы. Единственное, если хозяин скажет, что у него 60 га земли, а мы увидим, что территория все-таки не такая большая, мы переспросим: а вы уверены, что 60 га?»,



Лариса Крюкова свои Чистые пруды изучила практически вдоль и поперек. За все время предварительного осмотра, вспоминает Лариса, только один раз люди не захотели с ней общаться и не открыли дверь.

«Но я уже знаю, как буду разговаривать. Первым делом, поприветствую людей, спрошу: а вы слышали о сельхозпереписи? Обычно отвечают, что слышали. И мы начнем работать, опишем, что выросло. Рассказывают кировчане охотно. Но вот на семена в этом году народ жалуется, что не всходит свекла, морковь. Когда все переписываю, конечно, общаюсь на разные жизненные темы. Обязательно поддерживаю разговор».

Вопросы, по мнению переписчиков, совершенно простые: проводилось ли в хозяйстве продукция в конце 2015 года? Она использовалась как дополнительный доход или для себя? Есть наемные работники? И так далее.



Татьяна Вепрева согласилась рассказать о своем участке сразу. Визита переписчиков жительница Чистых прудов ждала: «Они же в спецодежде, я сразу узнала. Рекламы по телевидению сейчас много, я их узнала. Десять лет назад к нам приходили переписчики. За это время у нас много что изменилось. Мы, например,

поняли, что яблони содержать невыгодно - они в один год плодоносят, - и мы посадили груши. Я уже и сама сама забыла, сколько у меня всего растет, а сейчас вот вместе с переписчиком мы все посчитали. Получилась такая ревизия».



Для скорости все ответы записываются на планшете. Он есть у каждого переписчика. Но если техника неожиданно откажет, переписчик должен быстро сориентироваться и заполнять бланки вручную.

На разговор с одним хозяином уходит полчаса. За день переписчику рекомендуется обойти 10 участков. Это вполне выполнимая норма, считает Лариса Крюкова.

Правда, люди старшего поколения отвечают охотнее, молодежь меньше хочет общаться.

«Надо более открытыми быть к стране, менять свое мировоззрение! - призывает переписчик Лариса Крюкова. - Мы хотим от страны многого, а сами ничего не рассказываем. Это же не тайна, всего лишь перепись сельскохозяйственная. Хотелось бы, чтобы люди понимали нужды государства».



«Конечно, нужна такая перепись, - уверена Татьяна Вепрева. - Никто же не знает, сколько у меня всего растет. Хотя бы правительство будет иметь представление, в чем народ нуждается, как он живет».



Напомним, завершится сельхозперепись к 15 августа. Полученные сведения будут использоваться для ведения эффективной аграрной политики, сообщают в Кировстате.



Ольга Величко